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DÉlneki Veress Lajos bevallotta a IStársvalásee:
Az összeesküvők 
a Kisgazdapártra számítottak

pénteken reggel nyitotta meg 
Jankó Péter tanácselnök a * nép­
bíróság ötöstanácsának folytató

a „jogfolytonosság“ kitétellel azo­
nosítja magát, de helytelenítette, 
hogy ezt a hadparancsba bevet

a-os tárgyalását az összeesküvők ték, mert ez politika. A hadpa
rancs többi részevei nem azonosí­
totta magát, mert védekezése sze- 

kívánt támasz
ügyében.

A második napon Dalnoki Ve­
ress Lajos vezérezredes kihallga­
tására került sor.

Az elnök kérdésére kijelentette, 
hogy nem érzi magát bűnösnek.
Tagadta, hogy az államhatalom 
erőszakos megdöntésére irányuló 
szervezkedésben résztvett volna.
Szerinte csupán a honvédség meg­
szervezését vállalta arra az esetre, 
ha a békeszerződést aláírják. Be­
ismerte, hogy október közepe tá­
ján Szentmiklóssy István lakásán 
összejövetelen vett részt, amelyen 
beszéltek Veress Lajos megbízatá­
sáról. A honvédség, illetve kato­
naság megszervezésére a megbí­
zatást elvállalta. Ezen az ülésen 
határozták cl, hogy négy szakér­
tőt választanak ki. Két hét múlva 
Ajabb összejövetel volt Veress 
Lajos lakásán, ahol rajta kívül 
András Sándor, Szentmiklóssy 
István, Sóváry Tihamér és Bér-
ryJ5$ yÄtir-T-«..; jogcímen 

Kiről?felkért» 6t síerepé«=k vil. tengett “ ,mik„
lalasara, sejtette, hogy a Md*>5®£| ön esetleg honvédelmi miniszter
Sí*'Sän ÄM. ’r,Ma ”sk
Lónvay-utcában tartottak összejö- politikájától vájtál- 
v eleit/ amelyen Szentmiklóssy at-_ Igen — felelte Dalnoki Ve 
nyújtotta a hadparancs tervezetét. ress.
A jelenlévők véleményének meg- _ A Magyar Közösség politi- 
haUgatása után úgy döntött, hogy káj4tól -m függetlenül?
a hadparancsot nem írja ala es _ A Donáthék által előidézett
nem adja ki. Szentmiklossy^ek- politikai helyzetváltozástól _nem,

rint másra nem ------
kudni, mint a meglévő honvéd­
ségre-A tanácselnök a továbbiakban 
megkérdezte, hogy milyen jogcí­
men használta azokat a kifejezé­
seket, hogy: elrendelem, kineve­
zem, megbízom.

Veress Lajos azt mondotta, 
hogy katona volt és megszokta, 
vagy parancsol, vagy engedel­
meskedik. Különben is Szentmik- 
lóssy véleménye az volt, hogy az 
ellenállási mozgalom azért bukott 
le, mert senki sem parancsolt.
_ Ön párhuzamot állít fel az

ellenállási mozgalommal — szólt 
Jankó Péter tanácselnök. — Az 
ellenállási mozgalom az akkori 
tényleges hatalmi tényezőkkel 
szemben állott. Ön is feljogosítva 
érezte magát arra, hogy a jelen­
legi államhatalommal szemben 
parancsoljon? Milyen jogcímen? 

Nem

a kormányzó nem mondott le.
—- Milyen politikai helyzetvál­

tozásra, számítottak? — tette fel 
a kérdést az elnök.

—- írj választásokra, a béke-; 
szerződés ratifikálása után — íe- j 
lelte Veress Bajos — esetleges új I 
pártok alakításával, vagy fúzióra 
meglévő pártokkal.

Szünet után Jankó Péter ta­
nácselnök megkérdezte, hogy tud­
ta-e Veress Lajos azt, hogy a 
Magyar Közösség megmaradt1
horthysta köztársaságellenes ideo- • 
lógiájánál? I

Veress azt vallotta, hogy nem' 
tudta, de a régi alapon állva kép­
zelte el a Magyar Közösség mun­
káját. Bevallja, hogy a jogfolyto­
nosság alapján állt s ebből követ- 

: kezik, hogy vagy királyságra, j 
vagy kormányzóságra gondol.

Dr. Aulai népbiró tett fel ez­
után kérdéseket Arra a kérdésre, 
hogy kik voltak azok, akik rá, 
mint egyetlen katonára számítot­
tak az országban, Dalnoki Veress 
azt vallotta, hogy sok tiszt. 
A Magyar Közösségre és más 
erőkre számítottak, a meglévő 
pártok közül a. Kisgazdapártra,

Arra a kérdésre, tudott-e arról, 
hogy a csendőrséget a magyar 
köztársaság kollektive felelősség­
re vonja, Dálnoki Veress tagadó­
kig válaszolt. A továbbiakban azt 
vallotta, hogy hadműveleti céljai 
nem voltak, ő csak azoknak a 
tiszteknek érdekében lépett köz;_e 
a mindenkori minisztereknél, aki­
ket B-listázni akartak.

További népbírói kérdésekre 
válaszolva kijelentette, hogy I)o- 
náthot előbb ismerte meg, mint 
az a Közösség tagja lett. A faj- 
szeretetet a maga részéről úgy ér­
telmezte, hogy elsősorban a Kö­
zösség tagjait igyekeznek segí­
teni.

A tárgyalást ezután félbeszakí­
tották és azt szombat reggel foly­
tatják.

Hétién* kezdődnek a périkézi 
megbeszélések

I A Kisgazdapárt végrehajtó bizoiísága pénteken délelőtt Balogh 
I István főtitkárnál megbeszélést tartott, amelyen pártszervezési kér­
désekkel foglalkoztak és a politikai bizottság határozatainak veg- 
j rekajtása érdekében tettek Intézkedéseket. A politikai bizottság 
összetételében változás következik be,, mert le kell vonulok a kon­
zekvenciát azoknak, akik még az utolsó pillanatban is- tévesnek 
bizonyuli álláspontért harcoltak. Nagy Ferenc miniszterelnök pén­
tek délelőtt hosszasan tárgyalt 1{:í kosi Mátyással és Szakadta Ár­
páddal. A pártvezérek a pártközi tárgyalások előkészítéséről tanács, 
koztak. A pártközi megbeszélések valószínűen hétfőn kezdődnek. 
A tárgyalásokén előtör gazdasági, majd politikai kérdéseket vitai- 

ínak meg. A cél az, hogy olyan politikai légkört -terem(sernek, amely 
' -.Hajmássá teszi a helyzetet a gazdasági problémák megoldására,.

kor közölte vele, hogy a Közös ^ Magyar Közösség púi 
ség polgári vonala ezt nem oJ azonhan számításba vettem 

szemmel nézni és ezt a veie- ■ _ .. ........ •

Közösség politikáját 
________ ásba vettem — fe­
lelte a vádlott

Az elnök ezután szünetet ren­
delt el.

10 szemmel . .
ménvt erősítette meg Donath is.

Az elnök további kerdesere 
Veress Lajos kijelentette, hogy

Horthy Ibvc’s DáSnoítl Vsrsssfosz ^

zérség megjelölése ellen s tiltako-, 
zott az ellen is, mintha a katonai 
szervezkedés a yatalom átvételét 
célozta volna. Arról tudott, hogy 
a Közösség áll a háttérben az 
esetleges pártokkal, pl. a Kisgaz­
dapárttal

Vallomása további részében el­
mondta, hogy 1944 augusztus 5-én 
előzetes telefonértesítés után leve­
let kapott Horthytól, amit Vattay 
főhadsegéd juttatott el hozzá 
Bánffv volt földművelésügyi. mi­
niszter útján a. főhadiszállásra. 
Ebben a levélben Horthy arra az 
esetre, ha őt .egy idegen hatalom 
megakadályozná kormányzói jo­
gainak gyakorlásában, Veress La­
jost nevezi ki miniszterelnökké 
és megbízza a kormányalakítás­
sal. Erről a levélről említést tett 
az összeomlás után Donáthnak, 
aki erre azt mondotta, hogy ak­
kor tulajdonképpen Veress Lajos 
a miniszterelnök. Ö azonban fel­
hívta Donátit figyelmét- arra, 
hogy sem Kállay, sem. Lakatos 
nem mondtak le a miniszterelnök­
ségről és ezek szerint három mi­
niszterelnöke lenne az országnak.

Bevitt a szovjet-brit viszonyról
I jutó

Szünet alatt Danáik György és 
Dálnoki Veress Lajos hozzátarto­
zói engedélyt kaptak beszélgetés 
folytatására a két -vádlottal. Az­
után Jankó tanácselnök a hadpa- 
rancs példányainak sorsáról tett 
fel kérdéseket

Veress Lajos azt vallotta, hogy
ő és András megsemmisítettek az 
ő példányukat, a tartalékpéldány 
szentmiklóssy kezében volt, an­
nak sorsától nem tud.

Ezután szembesítették Dalnoki 
Veress Lajost Donátli Györggyel, 
de nmn sikerült tisztázni, hogy a 
hadparancs letárgyalasa után 
hány íővezévségi ülésen vettek.

"'Veress Lajos a tovább). vallo;|
másában a csendőrség oparancs-]
unkának kiszemeléséről beszelt., 
Választásuk Kozma Istvánra, 
esett. Veress védekezése szerint a 
.■rendőrséget csak az ő személyé­
nek pozícióba juttatása után alli- 
Iettük volna fel. A honvédség 
nyugati alakulatairól azonban 
szerinte nem volt szó. . , !

Az elnök Veress Lajos elé tarta. 
Gözö kihallgatásai alkalmával 
felvett jegyzőkönyvet, amely sz - 
vint Veress kifejezetten „fovezei- 
ség-;-ről beszélt, amíg most. e he­
lvett a honvédség szót használja.
' Veress előadta, hogy akkori 

kihallgatásánál tiltakozott a fove-

Bevin külügyminiszter az au80^ 
alsóház 'külügyi vitájában többek 
közt kijelentette, hogy a brit- 
szovjet szerződést módosítani kell. 
Meg kell szahadílani azt korsze­
rűtlenné vált, intézkedéseitől.

Sztálin már közölte a szerződés­
nek azokat a pontjait, amelyeket 
korszerűtlennek tart. A brit kor­
mány rövidesen eljuttatja javasla­
tait a szovjet kormányhoz, és őrö­
met. fejezte ki, hogy kifejezésre

,[t a szerződés rneglio szabbí 
fásának óhaja és az a kívánság, 
hogy növeljék a két ország kö­
zötti szívélyes jóviszonyt. A brit 
kormány továbbra is azon fára­
dozik, hogy négyhatalmi szerződés 
jöjjön létre az Egyesült Államok, 
a Szovjetunió, Franciaország és 
Anglia közölt azzal a céllal, hogy 
megakadályozzák az agresszió fel­
támadását Európában.

Feloldják a romón hatóságok 
a zár alá vett magyar vagyonokat

X jogfolytonossággal kapcsolat 
Inr; az elnök kérdéseire kijelen­
tette Veress, hogy a jogfolytonos­
an letéteményesének a volt kor­
mányzót tekinti. Szerinte ma két 
á bimfőie van az országnak, mert

A román hatóságok a zár alá 
vett magyar vagyonok feloldását 
határozták c!. A magyar minisz­
terelnök ezért felhívja mindazo­
kat, akiknek javait (ingó vagy 
ingatlan vagyonát) Romániában a 
román hatóságok bármely címen 
lefoglalták és a mai napig javaik 
l'uletü rendelkezési jogukat nem 
kapták vissza, saját érdekükben a 
következő adatokat tartalmazó 
bejelentést legyük meg a magyar
miniszterelnökségen székelő ^ ro­
mániai magyar javak bizottságá­
hoz (Budapest, Miniszterelnökség, 
Parlament-épület, félemelet): !•
A vagyon tulajdonosának neve, 
foglalkozása, jelenlegi pontos la­
kóhelye. Romániában mettőrmed-

d'ig és hol volt lakóhelye. Állam­
polgár s-ága. 2, A lefoglalt iugá 
vagy ingatlan vagyon leírása: a) 
i-ngailannáil annak pontos fekvési 
helye, minősége, területének nagy­
sága, művelési ága, az ingatlan 
vagyon hozzávetőleges értéke fo­
rintban, leiben; b) az ingó va­
gyonnál a tárolási hely megjelö­
lése, annak minősége, mennyisége, 
a vagyon hozzávetőleges értéke 
forintban, leiben. 3. A vagyont 
mikor, mely hatóság állal, milyen 
címen vették zár alá? 4. Tetl-e a 
tulajdonos lefoglalt vagyonának 
felszabadítására intézkedésénél? 
ha igen, hol, mikor, moly ható 
ságnáí] és miilyen eredménnyel?

általános népbízissítás 
tervét jelentette he 

a népjóléti miniszter
V nemzetgyűlés pénteki ülésén 

1M<. Károly (MKP) előadó rámuta­
tott arra, hogy a népjóléti mi 
misztérium. megalapítására már 
Debrecenben szükség volt, hiszen 
a felszabadulás után nem volt vá­
ros vagy falu, mely intézményes 
segítségnyújtásra ne szorult v opiy.
A mostani költségvetésen kérésziül 
kibontakozik az új magyar demo­
krácia népi társadalompolitikája.

M ebi ár Erik népjóléti miniszter 
szólalt fel ezután. Kijelentette, 
hoy a stabilizáció óta nyílt meg 
csak a lehetőség, hogy tervszerű- 
éget vigyenek a szociálpolitikába.

Megállapította fi miniszter, hogy 
u" lakásügyek intézése tetemesen 
niegnövekedett adminisztrációt kí­
ván. Bejelentette, hogy a minisz­
térium lakásjogi kódexet ad ki, 
amely ■ összeszedi az elszórt és 
idetartozó jogszabályokat és de­
mokratikus szellemben dolgozza 
át.

A miniszter a társadalombizto­
sító intézetek teljes önkormányza­
tát kívánja tiszteletben tartani. 
Megállapította, hogy a társada­
lombiztosító intézetek dolgoznak, 
ezenfelül azonban a minisztérium 
az általános ncpb’ztosíiás kérdé­
sét óhajtja megvalósítani. Ezt ter- 
inésze't&sen csak fokozatosan le* 
hét végrehajtani. A mezőgazda- 
sági biztosítás kérdését rövidesen 
rendelet fogja szabályozni. Meg 
kívánja oldani a kiskereskedők és 
kisiparosok biztosításának kérdé­
sét is. Leszögezte, hogy a bizto­
sító intézetek egyesítését kívánja 
végrehajtani a jövőben, mert ez­
által az adminisztratív költségeket, 
csökkenteni tudja.

A miniszter a továbbiakban han­
goztatta, hogy a gyermekvédelem 
ügyét gyökeresen átszervezik. A 
hadirokkantak helyzetében jelen­
tős javulás mutatkozik majd. Az 
első feladata a hadirokkantak 
meggyógyítása és e célból a már 
működő két kórház mellé újabb 
kórházakat szerveznek. Tanfolya" 
mókát szerveznek a hadirokkan 
tak átképzésére és igyekeznek 
önállósítás! kölcsönöket folyósí­
tani.

Az egészségügyi alapot vizsgál­
va, a miniszter rámutatott- arra. 
hogy a felszabadulás után össze­
sen'28 ezer kórházi ágy állott 
rendelkezésre a békebeli 50 ezer­
rel szemben. Most 32 ezer kórházi 
ágy felett rendelkezünk. 1950 vé­
gére túl akarjuk szárnyalni » 
békebeli színvonalat.

Gyógyszerellátásunk néhány
alapanyagtól eltekintve, biztosítva 
van, de ezeket az anyagokat is 
megszerezzük küllőidről. A. kül­
földi segélyakciók rendkívül je­
lentős könnyítést hoztak az or­
szágba és ezért az összes külföldi 
segélymozgalmaknak a nemzet 
gyűlés színe előtt is a nemzet hé 
Iáját tolmácsolja.

A miniszter beszámolóját a Ház 
minden oldalán tetszéssel fogad­
ták.
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Erősen készülnek az asszonyok 
a vasárnapi MNDSz konferenciára

\ Magyar Nők Demokratikus 
Szövetségének vasárnapi konteren, 
eiójáfc nagy érdeklődés előzi meg. 
A debreceni asszonyok — MNDSz 
tagok és azon kívülállók is — 
napok óta készülődnek az első 
jelentős asszonytalálkozóra, mely 
vasárnap délután 3 órakor a 
Déri-múzeum előadótermében lesz.

A nőkonferencián politikai és

szervezeti beszámoló les®, majd 
ü]önböző indítványok beterjeszté­

sre, utána pedig a tisztikar meg- 
álasztására kerül a sor.
A nagyszerű kulturális és szo­

ciális munkát végző és máris igen 
jelentős eredményeket elért deb­
receni MNDSz konferencia elé 
nagy érdeklődéssel tekint a város 
közvéleménye.

A Kisgazdapárt a „Siess, Ad; Segíts 
akcióból is kivonja magát

A Nemzeti Bizottság pénteken 
délelőtt Juhász Géza gyengélke­
dése miatt Laboncs András kor- 
elnök elnöklésével tartotta meg 
ülésót.

A március 15-i ünnepséget rész­
letesen megbeszélte a bizottság. |

A NB ülésén a Nemzeti Pa- 
rasztpá.rt bejelentette, hogy a tör­
vényhatósági bizottságtól néhány 
tagját; visszahívja és újakat küld 
be, mégpedig Kovács Istvánt, 
Szabó Istvánt, Fábián Zoltánt, 
Varga Lászlót, Bota Jánost, id. 
Magyart Andrást és Kondor La­
jost küldi be a Parasztpárt. A 
NB ehhez hozzájárult. j

A Nemzeti Segély országos ak­
ciót indít az elhagyott gyermekek 
megsegítéséért. Szabó István 
(MKP) javasolta, hogy a NB bo­
csásson ki egy felhívást a társa-' 
dalomhoz, hogy minél több ma­
gáram«,rudt gyermeket fogadjanak 
örökbe. A NB a javaslatot elfo­

gadta. és az akció lebonyolításá­
val a szociális felügyelőséget bíz­
za meg.

Laboncs András itt megjegyez­
te, hogy a Balogh főispán által 
összehívott szerdai megyei szo­
ciális értekezleten a Kisgazdapárt 
kiküldötte kijelentette, hogy 
pártja nem hajlandó résstvenni 
még as egész társadalmat meg­
mozdító „Siess, Adj, Segíts“ moz­
galomban sem. A jobbmódúaknak 
kellene a legtöbbet segíteni, en­
nek ellenére azt látjuk, hogy a. 
módosak nem hajlandók a szegé­
nyek mellé állani.

A Laboncz András által ismer­
tetett kisgazdapárti álláspontot, 
osztatlan felháborodással fogadta 
a NB. A. NB ülése — amelyen a 
Kisgazdapárt a koalíció nagyobb 
dicsőségére nem küldte el tag-: 
jait — a napi ügyek elintézésével 
zárta be ülését !

Ma van
az RG ünnepélye

A Rendező Gárda műsoros ün­
nepélye ma este 8 órakor lesz, a 
DV.SC fedett sportcsarnokában. 
Előzőleg a hősi emlékműveket ko- 
szorozzák meg. A gazdag műsor­
ban szavalat, dalárda és magán­
számok szerepelnek, míg a tánc­
zen ét a honvéd zenekar jazz- 
részjege szolgáltatja. Az ünnepség 
keretében avatják föl a gárdistá­
kat is.

AiZ MKP rendező gárdájának a 
báljára sőrií villamosjáratot állít 
be a Kossuth-utcán a HÉV egé­
szen éjfélig. t2 órától autóbusz 
közlekedik a Piac-utca- Kossuth- 
utca sarok és „ DVSC-púlya kö. 
zött. A rendező gárda bálján a 
politikai beszámolót Halas elv­
társ, az MKP rendező gárda or­
szágos parancsnoka tartja.

~—0—~
Banditésdit játszónak 
a Dobozy-iemefőben

Bükormozott arcú. banditáedif, ját­
szó suhancok rémítgetik néhány nap 
óta a Dobozy-temető környéket. Az 
ijedősebb természetitekre — állati han­
gokat hallatva — erősen r áijeszí ten ek, 
míg azok elől, akik nem hajlandók 
megrettenni, eikongva szaladnak el. 
Kádig meg nem sikerült őket nyakon- 
csípni.

Felborította a postakocsi 
az autót

i. Bizonyításliíegészíiési rendelt el a NOT 
egy 15 évre ítélt böszörményi keretlegény ügyében

A debreceni népbíróság tavaly 
szeptemberben 15 évi fegyházra 
ítélte K. Nagy Gábor hajdúbö­
szörményi volt keretlegényt.

Háborús bűntettben találták bű­
nösnek, mert a 106/10. musz. szá­
zadnál a legénységet kínozta, gyö­
törte, s egy alkalommal egy mun. 
lmszoIgálatO'St élő pajzsként maga 
elé tartva lövöldözött. Két szöke­
vényt feljelentett, akiket 3 fasiszta

hadbírósúg emiatt 5—5 évi bör­
tönre i télit.

A Nópbíróságok Országos Taná­
csa visszaküldte az iratokat azzal 
hogy mielőtt döntene, újabb tanú 
kát kell kihallgatni az' ügy teljes 
tisztázása érdekében. Tomola ta­
nácselnök két tanút már kj is 
hallgatott' a tegnapi nap folya­
mán, mivel azonban több dunán­
túli tanú is van. az ügy lezárása 
még hosszabb időt vesz igénybe.

TIZENEGY TANÚ NEM JELENT MEG

Felemelték a köztemetői díjakat
A köztemetői tsírdíjszabást március 

1-től felemelik. A városi tanács a köz­
temetői gondnok javaslatát fogadta el: 
csak kisebb mértékű emelést határo­
zott el, mert a számvevőség által na- 
gyobbmervü —• különösen az alacso­
nyabb kategóriákban -— a bevétel 
csökkenésével járt volna és ezt a sze­
gényebb népréteg nem tudta volna, 
megfizetni. Így a köztemetői, dijak 
emelésével csak az ingyen temetések 
száma emelkedett volna.

As áj díjtételekből mutatóban köz­
lünk néhányat: osztályú sírhely a

főútvonal mellett 160 forint (IQO), a 
második sorban 120 (90), egyéb so­
rold) iyi 80 (60), IX. osztályú 40 (30), 
III. osztályú 20 (15), gyermeksírijciy 
10 (9).

Sírásás díja: I. osztályú sírnál 34 
(24). II. osztályúnál 24 (18), III. osz­
tályúnál 20 (12) forint, A zárójelben 
lévő számok a régi díjszabás tételei. 
A többi díjtételek — sírgondozás és 
egyéb —• hasonló arányban emelke­
dett. Egy ingyen temetés ezentúl 45 
forintba kerül — ugyanis a. városnak 
kell megfizetni.

j Csütörtökön este fél 8 órakor 
í érdekes karambol történt a Piae- 
í utca 81. számú ház előtt: az esti 
vonathoz a Nagyállomás irányába 
hajtó postakocsi nekiszaladt; egy 
ismeretlen rendszámú autónak, 
mely elég nagy sebességgel h&- 

I ladt a Nagytemplom felé.
I Az autó felborult, míg a posta­
kocsi sértetlenül haladt tovább. 
Az autóban ülőknek sem lett 

, bajuk.

Másodízben tárgyalta már a 
népbíróág Tomola-tanáca Bajvívó 
Pál vásári)elykuta,aj jakos csendő.r. 
főt-öraőrmester háborús és nép-
ellenes bűnügyét A vádirat sze­
rint Bajvívó Gyomén beszédet 
tartott. a. mumkaszolgá,latosok 
előft, melyben háborúra uszított. 
A csomagok vizsgálatánál tűlszi- 
görúan járt él s egy ízben elko­
bozott és

átadott a kcmclhái'itóiiak egy
hébernyelvű levelet.

Emiatt Weisz Pá( rabbit és 
jiiir,stí'!,| Istvánt a kémclhárílóná; 
bántalmazták. Ukrajnában a 
10(5/3. műnk aszol gálát os száza­
dot, mint keretlegény kegyetlenül 
kínozta.

Először újabb tanúkat idéztek 
aieg s emiatt napolták el a tár­
gyalást, Tegnap a megidézett 13 
í'anú közül 11 nem jelent meg, 
bár többen közülök helybeliek. 
Ezeket a vólívtől függően 100— 
1.00 forint, pénzbüntetéssel sujtot- 
'á,k.

Ideje volna már ilyen felhá­
borítóan és felelőtlenül viselkedő 
tanúkat komolyan, megbüntetni, 
mert az ilyen esetek egyrészt ve 
széjyeztetik a népbírósági tárgya­
lások komolyságát, másrészt sok 
szór siílyos időveszteségei okoznak 
Ez történt például ebben az eset­
ben is. Az elnapolt tárgyalásokat 
csak 60 napon belül lehet tovább 
folytatni, s ennek letelte után :t 
tárgyalást elölről kell kezdeni.

Az első elnapolástól számított 
nap március 10-éu letelik 

s mivel addigra a tárgyalást 
már nein lehet újra kitűzni, 
élőiről kell kezdeni az egész 

bizonyítást eljárást.
Meg kell találni y módot, bogi 

szükség esetén az indotolatlanul 
elmaradt tanúkat akár fogház­
büntetéssel is sújtsák, hiszen a 
tanúval.omás tétele állampolgári 
kötelesség s annak elmulasztás," 
hi'm telendő C'clekménv.

Rendelet a burgonya batosí ásrol
A közeli idősügyi miniszter a íóva­

tos. nagyobb vidéki városok, valamint 
ipari központok burgonyaellátá sáriak 
bintooífcisa érdekében rendeletét adott, 
ki. amely Bzarint a jövőben az kaphat 
uráliitáei engedélyt, aki a, szállítani 
kívánt burgonya meghatározott, száza­
lékát (jelenleg 25%-át) hatósági áron 
a közellátás rendelkezésére bocsátja- A 
többi burgonyával szabadon rendelke­
zik ée szabad áron hozhatja, forga­
lomba, Nem kell szállítási igazolvány

a 30 km-t meg nem haladó távolságra, 
fogatolt járművel történt szálütáshoz, 
valamint 80 kg burgonyának kézi- 
poggyászként való szállításához. Ijzál- 
ütási engedélyt a terményforgalom 
miniszteri biztosa, ad s csupán akkor 
állít M a községi elöljáróság, ha. a 
gazdálkodó saját, termésű burgonyáját, 
háztartási szükségletét meg nem ház­
iadé mértékben vagy munkavállalót 
járandóságát ez állít,j a le.

Közelíátás
Cukorkiosztás, jirtesíti a közélelme 

teái ügyoezt-ály a vái-os lakosságát, 
hogy a március havi cukorfejadag az 
alábbi jegyekre szerezhető be: a 70 
«zárná „Hatósági Élelmiszerjegy" U 
szelvényére 20 deka, a 210. számú ön­
ellátó fogyasztók részére kiadott „Ál­
talános közellátási élelmiszerjegy" A 
szelvényére 20 deka, a 221. ezámú 
• Állami közellátási pót-jegy ellátatlan 
gyermekek részére“ C szelvényére 20 
deka, a 222. ez. „Állami közellátási 
pótjegy önellátó gyermekek részére (J 
szelvényére 20 dkg, a 225. sz. „ÁUanú 
fisztpötjegy csecsemők részére“ I. szel­
vényére 20 deka, a 226/111. Állami ke­
nyér» és élclmiszerpútjegy terhes és 
szoptató anyák részére“ 13. szelvényé­
re 40 deka. Fenti szelvényeket a íü- 
szerkiskcreekfldöknól legkésőbb március 

le kell adni.

nagy választékban, 
legolcsó b b an

Magoss György-tér 9. sz,
Tolpfotl : 306

4mg.1.1! ui.. j i.npm

Rádióműsoi
Március 1, szombat 

Budapest I. 6.30: Falurádió. 6.4ö: 
KMVM .Hlrelc. Hanglemezek. 8: 
közellátási negyedóra. 8.15: Mtingteme- 
zet. 9: írnek zongorakiscrcttel. io: Ui- 
í?jKiaL,Píreí-. I2-15: Orgouaszonáta. 
ia’.4Trí :I;-Ibcffh'q- 13: Magyar nóták.

14.10: A színház ceodavila- 
44.30$ „Hangulatos óra.“ Jő-25: 

Fifinfláo" Műsorismertetés. 16:16.30: Gyermekrádiö. 17: 111-

19.30: Eádiozonckar. 20: Hírek. 21: 
Hangos Híradó. 21.50: Hírek oroszul. 
22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 
22.00: Müvészlemezek. 23: Tánczeno 
24: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20" 
Hírek angolul

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
lete ma este fél o órai kezdettel Tarka 
estot rendez a Kereskedelmi Társulat 
dísztermében.

Mindenkit, aki jól akar szórakozni, 
szeretettel vár a rendezőség.

Tavaszi
készíttesse *

MORGENSTERN áris/afeóságálian
Sfgnt fnna-u, 8. — Eépv.: Uh íajij.s j

SZÍNHÁZ
A CSOKONAI SZÍNHÁZ. MŰSORA
Szombat délután: ÜJ isten Théhá- 

ban. Munkáselőadás. Este: Házasság 
hármasban. Premier-bérlet,

Vasárnap délután és este: Házasság 
hármasban.

Hétfő; Házasság hármasban, 0) bér 
let.

KeddHázasság hármasban. A) ég
B) bérlet.

„ Szerda; Azra, Premier-bérlet.
Csütörtök délután: Fekete Péter. 

Filléres előadás." Este: Art», A) íe B) 
bérlet.

Péntek délután: A oigány. Filléres 
előadás. Este: Azra. C) bérlet.

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ 
Vasárnap: Kis Eyolf,
Kedd: Kis Eyolf.
Csütörtök: Az Ady Társaság hang­

versenye.

UJ 0. B. A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Pénteken délelőtt megválasztotta, a 
Csokonai-szinliáz társulata az új üze­
mi bizottságot. Az új üzemi bizottság 
tagjai Kormos Lajos, Solti Bertalan 
és Sebestyén András, póttagok Sasady 
Gusztáv, ódor Bélánó és Bánky Judit.

Magyar nóta bemutató. Agyagús’ 
Sándor okleveles énekművész már 25 
tiszántúli várost lútogaty)tt végig és 
magyar népdalokat adott elő és taní­
tott meg az iskolákban. Most Debre­
cenben működik a Szabadművelődési 
Felügyelőség keretein belül és már a:: 
összes debreceni iskolákat is megláto­
gatta, A napokban sor kerül az üze­
mekre és előreláthatólag még ezen. a 
héten a Dohánygyár és a Vagongyái 
munkásai réezéro tart bemutatót ée ta­
nítja őket az ősi magyar népdalokra.

Tanúkihallgatás
a betegágyban

röbbízbeii megkereste már az 
egri népbíróság a debreceni nép- 
bíróságot, hogy egy Egerben folyó 
ítépbírósiígi ügyben hallgassa ki 
tanúként Dobos Zsigmond debre­
ceni, Garay-utcai lakos rendőr- 
századost. Mivel Dobos százados 
huzamosabb idő óta betegeskedik, 
Tomola Béla tanácselnök csü­
törtökön a népbírósági jegyző kí­
séretében kiszállt a Garay-u,teába 
és betegágyában hallgatta ki Do­
bos Z.sí gmond o t

Előkészületek
eis ipartestületi választásra
Ab Ipar testűjét elöljárósága csü­

törtökön tartott ülése letárgyalta 
néhány szakosztály választása 
elten beadott petíció ügyét, vala­
mint a lemondásokkal is foglalko­
zott. Ezek szerint egyes tisztsé­
gekre új,abb választást írnak ki.

Az Ipartestület tisztikarának 
megválasztására jelölő bizottságot 
állítottak össze, amely hét tagból 
áll. A tagok: Hánhidi Bél«, Prém 
Miklós, Buglyó Gyula, Sárkány 
Pál, Kálmán József, Szilágyi Mik- 
■ ó-s és Kiss István. A kandidáló 
bizottság saját hatáskörében ál­
lítja össze a jelölitek névsorát, 22 
személyt és a hétfőd folytatója- 
,os elöljáróság! ülése,n terjeszti 
ízt- elő.

Pályázat a debreceni 
gyógyszertani tanszékre

A vallás* és közoktatásügyi minisz** 
ter a debreceni tudományegyetem or* 
vofitudományi karán megszervezett 
gyógyszertani tanszék betöltésére nyit™ 
vános pályázatot hirdet.

A közalkalmazottak vcsúh 
igazolványának megújításé
A közszolgálati alkalmazottak 63 

nyugdíjasok fél áru vasúti jegy váltá­
sára^ jogosító arcképes igazolványának 
megújítási határidejét a közlekedés" 
ügyi minisztérium március 16-ig mer 
hosszabbította.

vendéglői számlálólapok 
új árai

A valláe- és közoktatásügyi minisz« 
tor az ipát ügyi miniszterrel éö pénz­
ügyminiszterrel egyetértve a vendéglá­
tó üzemekben használt számlálólapok 
arát az osztályon felüli vendéglátó 
üzemben 32 fillérben, az első osztályú 
vendéglátó üzemben 24 fillérben, a 
másodosztályúban 16 fillérben, lun- 
mad- és negyerosztúlyú vendéglátó 
üzemben 8 fillérben állapította meg.

A ezámlálólap árát a számlálólapon 
fe/üuő helyen fel kell tüntetni.

Meteor-filmszínház
Szombat vasárnap hélfen 

Sárdy János, Bordy Bella és Bilicsi 
a ivadar fószcrcplcsóvc 1

Éjféli gyors
Előadások héiköznap fel 5 fél ?A<or 
vasárnap ll, fél 3, léi 5, fél ö-kor.

€ S O & O N A 1-8 KINhA/
Március 1-én, szombaton este tói 7 órakor

s«gí Htossá* hármasta" „ ,

z í renueroónet.
„re vagy a fény az éjszakában*

Délután 3-kor Bj i,„u Thébéban. Muuiteléadé,

Tekintse meg kirakatomat 1
kombiné, kar on, női divalszö- 

„ . . „ , ■ ¥e,ek» férfi zokni, bőrkesztyű
svelcl nadrág nagy választékban
Selyem harisnya, Tóíhfalussyiál

FIflQ-ü. 40, Hangya berház

1»rr MÄRßlUi

Nem

Pénteken 
törvényszék 
a én Debrecen, 
megindított pel 

Végb Dezső I 
te-s még 1.9451 
lajit-a ti Vásl 
melletti tanyajl 
város közel-lát-f 
Jellemző, hód 
még osztagban I 
évi tengerit sej 
Végh Dezső 
natosítolta és j 
pel-nj a dorogil 
testvérek - 
tisztek — ügyi 
a munka elvégj 
ták hivatni 
reket és ingye 
a cséplésit. Ez I 
eladták BndaJ 
terményt, nej 
jusson. Végh, 
és kijárta Va.i 
fele itt maradil 
Közben eisgutjj 
egyrészt !Nsjr| 
hordták a falusi 
zsá-t .szuHitotfalJ 

Vá&áryék mos 
meny árának aj 
a várostól. Dr.i 
sázyék ügyvédjd 
két 30.000 foriS 
állapítani. Hoj

Hurokra
Az erdőfelüg 

feljelentés erkezj 
rendszeresen 
vadászokra, akik 
kig nem sikerüli

A debreceni 
végül is sorozaJ 
sülte végig a gúl 
a nagy apparátJ 
sziiltséggrl végrí 
erdőrazziáknak 
az eredménye, 
éves nyirlugosi 
iiik _5 — egy bal 
orvvadászt, akii 
az erdei csapi 
sajátkészinuényíi

Fesnj

Tömeges fel.jej 
Utóbbi időben 
ságra fegyverrel] 
gedély nélküli fj 

A rendőrség 
eredméuyeképpel 
gyobb; t-iszfárí 
álló fegyverrejta

az állási
f ,A napokban 
Dezső polgárml 
debreceni munnf 
segédek megbíz 
•löki nagy p'i i | 
akurniik léte-sitcj 
lül próbálják 
tuufutkozó iiu'i| 
küszöbölni.

Végh Dezső j 
ígérte a küldőt] 
legmesszebbmen-f 
vüket, s rögtön 
's tett a hozz'ájl 
^ Ili cuk részscgcl 
üzembe a Kassif 
k.vott Bódog (éh

A szövetkezet 
Intése és így a
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Nem szállított termStw árát követelik 
a Vásáryak Debrecenen

Pénteken délelőtt tárgyalta a 
törvényszék a Vásáry-testvérek- 
uéit Debrecen városával szemben 
megindított perét.

Végh Dezső polgárme&terhelyet. 
les még 1946 májusában lefog­
lalta a Vásáryak Hajdúdorog 
melletti tanyáján lévő gabonát a 
város kőzeldátásának biztosítására- 
Jellemző, hogy a búzái 1945-ben 
meg asz.tiigban volt és az előző 
évi tengerit sem törték le. Amikor 
Végh Dezső az intézkedést foga" 
na iositóttá és felesbe kiadta csé­
pelni a dorogiaknak, „ Vásáry- 
testvérek — még aktív katona­
tisztek — úgy akarták megoldani 
a munka elvégzését, hogy be akar­
ták hívatni katonának az embe­
reket és ingyen elvégeztetni velük 
a csépiért. Ez nem sikerült. Erre 
eladták Budapest városának a 
terményt, nehogy Debrecennek 
jusson. Végh Dezső nem hagyta 
és kijárta Vas Zoltánnál, hogy a 
fele itt maradhatott Debrecennek. 
Közben elszállították a terményt, 
egyrészt Pestre, másrészt szét­
hordták a falusiak és csak 30 má­
zsát szállítottak be a város részére.

Vásáryék' most 850 mázsa ter­
mény árának a megtérítését kérik 
u várostól. Dr. Fényes Jenő, Vá­
sáryék ügyvédje a perlárgy érté­
két 30.000 forintban kérte meg­
állapítani. Hozzászámított persze

mindent, olyan terményt is, amit 
egyáltalában nem foglalt lc a vá­
ros. Nem közömbös, hogy a város 
már felajánlotta Vásáryéknak, 
hogy kifizeti a 30 mázsa bjízát, 
de ők nem mentek bele.

Pénteken ncm volt ítélethozatal, 
a tanúk és ügyfelek kihallgatása 
után március 5-re tűzték ki a 
határozathirdetést.

Az egész tárgyalás egyetlen de­

rűs pillanata, Vásáryék bárgyú 
követelésén kívül az volt, amikor 
a bíró megkérdezte Vásáry Mik­
lóstól, hogy mi a foglalkozása, 
A derék ember méláit állt és nem 
tudott szótan!. Szerencsére ott 
volt a fogadott prókátor Fényes 
Jenő és kisegítette, mondván: 
gazdálkodó. Csak azt nem tudjuk, 
hol gazdálkodik, hiszen a föld- 

ir tok rendező tan ács, miután Vá- 
;áry Mikjós ncpcjlencs múltját 
megállapította, elkobozta a föld­

jét.

Végh Dezső .nyugalomba vonul,
Ménes János

a polgármesterhelyettesjelölt
Szabó Kálmán polgármester táv­

iratilag értesítette a várost, hogy 
a belügyminiszter jóváhagyta Végh 
Dezső helyettes po-lgármester nyug­
díjazás iránti kérelmét és ugyan­
akkor a minisztertanács elfogadta 
a belügyminiszter előterjesztését 
az első polgármesterhelyettesi ál­
la® betöltése ügyében.

Végh Dezső, mint ismeretes, 
már hónapokkal ezelőtt kérte 
nyugdíjaztatását megrongált egész­
ségi állapotára való tekintettel és 
csak a tiszti főügyész fellebbe­
zése mialt húzódott el az ügy 
egészén mostanáig. Végh Dezső 
elvtárs, aki közben háeomhónapi 
betegszabadságom is volt, nem te­
heti ki magút tovább fl hivatallal

járó súlyos elfoglaltságnak, azon­
ban nyugdíjaztatása csupán a vá­
rospolitikából való kikapcsolódá­
sát jelenti, mert szervező és agi- 
tációs képességét a Párt más vo­
nalon kívánja értékesíteni. Végh 
Dezső elvtárs a tőié közismert 
lendülettel és harci tűzzel fogja 
megállni a helyet mostantól kezd­
ve pártvonalon, ahol egészségi ál­
lapota nem fogja befolyásolni.

A város már kiírta a polgár- 
mesterhelyettesj állásra « pályá­
zatot s a pályázati; jdő lerövidíté­
séhez a belügyminiszter hozzá­
járult. A polgármesterhelyettesi 
állást a Kommunista Párt Ménes 
János elvtárssa] kívánja betölteni.

tttaHék&s dé&sd&a e&dt cúeUe a f£is#avdap4ct

— mondta Kálmán Ferenc kis­
gazdapárti nemzetgyűlési kép­
viselő Hajdúböszörményben a 
taggyűlésen. A továbbiakból 
aztán kiderül, hogy ő a moslék 
alatt a koalíciót értette. Vak­
merő ember mosléknak merte 
nevezni a három, blokkba tömö­
rüli pártot! Kálmán Ferenc 
nem. tudja, hogy már elmúlt az 
az idő, amikor nyíltan és bün­
tetlenül ' mosléknak nevezhették 
« falusi vagy városi dolgozó­
kat?

Kálmán Ferenc azért mert így 
beszélni, mert véleménye szerint 
a Baloldali Blokk „az utolsókat 
rúgja...'' Lehet hát rúgni rajta

és Kálmán Ferenc nemzetgyű­
lési képviselő úr valóban rúg is 
egyet. A Baloldali Blokk s azon. 
belül a. Magyar Kommunista, 
Párt nem tűri, nem tűrheti azt, 
hogy akárki is mosléknak ne­
vezhesse a munkáspártokban 
lévő dolgozókat, akik hősies 
munkájukkal addig is az or­
szág újjáépítésén fáradoztak, 
míg ellenségeik az ország rom- 
mátételén dolgoztak.

Nem kétséges, hogy a Kis­
gazdapártban sok olyan ember 
volt, akiket megérdemelten ki­
zárlak a pártból, De a kizárá­
sokat, — a példa mutatja — 
folytatni kell!

HOLM A P $ VÁLASZOLUNK

Hurokra kerüllek a gutierdő orvvadászai-
Az érd ő f el ügy elöség töl számos 

feljelentés érkezett a gáti erdőben 
rendszeresen garázdálkodó orv­
vadászokra, akiket a legújabb idő­
kig nem sikerült kézrelteríteni,

A debreceni rendőrkapitányság 
végül is sorozatos razziákon fé­
sülte végig a gáti erdőt, s ezeknek 
a nagy apparátussal kellő felké­
szültséggel végrehatjott, tervszerű 
erdőrazziáknak roár meg is lett 
az eredménye. Elfogtak egy 17 
éve® nyíri ug ort suhancat és má­
sik _5 — egy bandába tartozó — 
érv vadászt, akik fegyverekkel, s 
u erdei csapásokon felállított 
sajátkészítenényű hu okkal irtot*

és kíméletlenül 
is megcsappant

ták rendszeresen 
az erdő amúgy 
vadállományát.

A tétlenért orvvadúszokal őri­
zetbe vette a rendőrség. A moto­
zás és később foganatosított ház­
kutatás során több lőfegyver — 
így egy teljesen új, hosszúcsövű 
Männlichér-piszitoly — került elő, 
nagyobb mennyiségű, különböző 
kaliberű vadászfegyverekhez és 
pisztolyokhoz szolgáló töltény- 
készlettel.

A csupa fiatalkorúnkból álló 
vadásztársaságot kihallgatásuk 
után a fiatalkorúak bíróságának 
adják át.

Feggveneitegmiőkai fogtak el
Tömeges feljelentés érkezett a.z 

titóbbi időben a rendőrkapitány, 
ságre fegyverre j te get ők, illetve en­
gedély nélküli fegyvertartók ellen.

A rendőrség tüzetes vizsgálata 
eredményeképpen most . egy na­
gyobb, tisztára fiataiikorúakböl 
álló fegyverrejtegető bandát sike­

rült elfogni, melynek tagjainál 
több fegyvert talállak.

Ebben és minden ezután nap­
fényre kerülő, hasonló esetben a 
debreceni rendőrkapitányság ál­
lamvédelmi szervei is megindítják 
a nyomozást a politikai háttér 
felfedésére.

Szövetkezetei alakítanak 
az állástalan debreceni cukrász&egédek
A napokban felkeresték Végh 
ízső potgárm es terhelyettest a 
breceni munkanélküli cukrász- 
gédek megbízottai és előadták 
ki nagy tervüket: szövel:ko$etet 
lurnak létesíteni s ezen kérész- 
1 próbálják a cukrásziparban 
ulatkozó munkanélküliséget ki- 
IszöbölnL
Végh Dezső alpojgármoster meg­
érte a küldöttségnek, hogy a 
gmsszebbmenőcn támogatja tér­
ikét, s rögtön konkrét ajánlatot 

lett u hozzáforduló munkánál" 
t'í cuk részscgédcknoK: helyezzék 
wmbe u Kassu-úton lévő Hb«, 
olt Bódog féle műhelyt.
A szöveiikezet mielőbbi megszü­
lése és így n munkanélküli cuk­

rászok kenyerének biztosítása 
érdekében értekezlet volt, melyen 
Végh Dezső nyomatékosán felhívta 
az értekezleten jelenlévő cukrá­
szokat, hogy ők is támogassák 
állástalan szaktár sajka!. A felhí­
vásnak meg is lett n kívánt ered­
ménye: Tóth Lász.Jó egy kemen­
cét, a többi cukrászmester pedig 
100 -100 forintot ajánlott fel ön­
ként a szövelkezctcf alapító cuk- 
rásaiegédeknek. Végh alpolgár­
mester megígérte, hogy az ipar­
engedély soronkiviilj megszerzésé­
ben segédkezni fog és lehetővé 
fogja tétetni a most ‘már hanta-

Irosan meginduló szövetkezet ter­
mékeinek kapu alafjti árusítását 
a Piac-utcán.

Súlyos szerencsétlenség 
e sóhiveeioinál

Vigyázatlanságból eredő súlyos 
szerencsétlenség történt csütörtö­
kön délután az 1st vár -malom mel­
letti sóhivatali raktár előtt. Tola­
tás közben Bodó Alitól Böször­
ményi-út 80. szám alatti lakos, 
malmi munkást a kocsit a rak­
tárral összekötő kis vasúid oda­
nyomta a raktárajtóhoz.

Mire szerencsétlen helyzetéből 
sikerült társainak kiszabadítani, 
n el I kasa alaposa n ősszezúzódolt 

és alkarja i® törést szenvedett- 
Besm’lílották a klinikára.

Megindul az állami 
srsrme^snulmányi állomás 

M¥@’é$léSes$íam szemináriuma
Március 3-áu, hétfőn délután 6

áfái kezdettel a Déri-múzeum 
dísztermében dr. Gacsályi Sándor 
tankerüjeilj főigazgató „A gyér. 
m ékszereiét Iskolája“ című elő­
adásával indul meg az a nagysza­
bású előadás-sorozat, amelyet az 
állami gyermektanulmányi állo­
más rendez. Az aromás nevelők, 
szülők és gyermekek számára 
tervbevett ne vetésiéi ek tani szemi­
náriumában Debrecen legjobb 
szakemberei szólalnak majd meg, 
hogy elmondják az időszerű neve­
lési kérdésekkel kapcsolatos ál­
láspontjukat és gyakorlati útba­
igazításokkal szolgáljanak a hoz- 
z á juk for d 11 lók na k.

Külön érdekessége a szeminá­
riumnak, hogy a gyermekekre is 
gondol és mese délutánjain báb- 
"zínházcídudások keretében mese- 
irodalmunk és népmeséink leg­
szebb gyöngyeit eleveníti fel..

A nevelők szemináriumának 
színhelye a Déri múzeum dísz­
terme A szülők számára hirde­
tett előadások a Kollégium 1. cm. 
1.7, számú tantoromban, a gyerme­
kek ttiescdél«tonjai pedig a Mes. 
t-er-utcai község óvodában tartat­
nak meg.

Családosoknál le kell szállítani 
a szegénységi bizonyítvány értékhatárát
A közelmúltban felemelték az 

illetékeket. A dolgozók sok eset- 
bpn képtelenek megfizetni az ille­
tékeket, a Szegénységi bizonyít­
vány értékhatára pedig oly ala­
csonyan van megállapítva, hogy 
ehhez hozzájutni nem tudnak. 
Természetesen nem kívánatos a 
szegénységi bizonyítvány érték- 
hatálának a leszállítása, azonban 
módosítást kellene eszközölni ab­
ban az esetben, ha családos egyé­
nekről van sző.

Az MKP debreceni szervezete 
beadvánnyal fordul az illetékes 
szervekhez és módosítást javasol 
a szegénységi bizonyítvány érték­
határúnál, abban az esetben,« hu 
családos emberről van szó. A je­
lenlegi rendelkezések értelmében 
minden gyermek után havi 10 fo­
rmtet szabtak meg q szegénységi

bizonyítvány érték liuiláráig. Ezt 
kívánja megváltoztatni az. MKP 
beadványa. A javaslat értelmében 
ní?y gyermek ufá» 20 forint, bét 
gyermek után 25—25 forint, há- 
roiii gyermek után »0—30—30 fo. 
ríni és négy vagy annál több 
gyermek után gyermekekként 
40 forint volna a szegénységi bi­
zonyítvány értékhatára.

Ha. az MKP beadványát elfo­
gadják, komoly könnyebbséget je- 
'•ent a többgyermekes családapák­
nak, mert eddig kórházi ápolás- 
tte'l, ipar jogosítvány, tandíjmen- 
ességek megszerzésére nem vol­

tak képesek hozzájutni sz- gévy- 
sógi bizonyítványhoz. Pedig egv 
havi 160 forintos fizetésű három 
gyermekes családapa joggal ne­
vezheti magát szegény embernek,

Két pézsztoiintetés, 
egy feSmentés az uzsorabíróságon

Aé nzsoraegyesbíró. három kisebb 
árdrágítás; ügyet tárgyalt.

Elsőnek Krausz Béla és Krausz 
Adolf né debreceni kereskedőn 
áruelvonási ügye volt napirenden. 
A rendőrségi feljelentés szerint 50 
kg. szappant elvontak ,i közellá­
tás elől és azt, Krausz Bő]a laká­
sán tárolták. Azzal védek éritek, 
hogy az árut, pénteken este kap­
ták meg, szombaton ‘a zsidó ün­
nep miatt nem. dolgoztak s hét­
főn reggel kobozta el a szappant 
á rendőrség. Az egyesbíró bizo­
nyíték hiányában felmentette a 
vádlottakat, az ál-lamügyész azon­

ban se mm is égi panaszt jejentetj 
be,

• Jogerőssé vált viszont két má­
sik ítélet. Kaszás István rí c Csi]. 
lag-útca 110. szám alatti lakos 
tavaly ■ szeptember 23-án a s/e- 
mesbab kilóját 1 forint 20 fil­
terért árulta. 2Ó0 forint pénzbüp- 
totésl kapott. Kálinál] Istvánná 
hajdúböszörményi lakos február 
16-én egy darab 1.90 kg. súlyú 
tyúkot; 1.2 forintért adott. Tekin­
tettel arra, hogy időközben a ba­
romi} felszabadult » az árdrágítás 
mindössze 45 fijlérnyí volt, 100 
forint, pénzbírságra ífélték.

Élelmim felülvizsgálat lesz 
a Lenra-teiepi Jut áfások ügyében

Az Országos Földbirtokrendező Ta­
nács a, debreceni I/oncz-tolepi Fold mí­
ves Szövetkezet tagj.ai és nem tagjai 
juttatáe-megvonáei ügyiben akként ha­
tározott, hogy Huj Júvármegyo Föul- 
hirtokrendező Tanácsán ok határozatát 
helybenhagyja- azzal a módosítással, 
hogyanégj'' vagy több ellátatlan gyér 
mekkel. bíró, csekély jövedelemmel ren­
delkező juttatottak részére 300 n-ol. te­
rületű; hadirokkantuknak — indokolt 
esetekben — pedig 600 n-öl területű 
szőlőingatlant hagy meg juttatásként 
a egyben utasítja a Megye^ Földhiva­
talt, hogy személy ezerint vizsgálja le­
iül az összes juttatottakat és azok fe­
lülvizsgálatának alkalmával az O. F. T 
fonti elvi álláspontja, szerint, járjon el.

Fi határozat folytán mároius 6-án, 
osütörtökőn délelőtt 9 órakor kezdődő-

BOROS szépen,
lói

FEST, TISZTIT
Piac-utca 77. szám

Vigszinház-mozi
Debrecenben először . 

A legszebb szerelmi regénv 
VÁGYAK A VIHARBAN 

Amerikai filmremek 1 Főszereplők 
Claudette Colberl—Ray Milland 

Előadásaik: 3—5—7 órakor

áll a juttatásukat a utáygzíunu (Lene 
ezőlőtelep, Föld míves Szövetkezet hely 
régében) felülvizsgálom s egyben 
tényleges kiosztásokat is műszaki szu" 
értő közbcnjöttével azonosítom.

A helyszíni eljárásra az őwzes ju 
tatottokat — ée pedig úgy a Vára 
Földigényló Bizottság, mint a. Megy 
Tanácsi határozattal juttatásban rí 
szesültekot — megidézem azzal, liog 
személyi, családi ói vagyoni körtilmi 
nyeikof. bejelenteni £*> hitelt érdemlőé 
igazolni kutelesckyA meg nem jelenői 
kel szemben a helyszíni eljárón, vált 
mint a Földhivatalnál rendelkezési 
álló ügyiratok adatai alapján döntői 
el a juttatásra való igényjogosultéi! 
got.

Dr. Czipott György a. i
törvényszéki bíró.

APOLLO MOZI
Március 1—-2»án, Csak két napi 
MohäCS Kata Magyar vígjától 

Hétfőtől közkívánatra t
intermezzó

Előadások Köznapokon d. u. 3, 5, 1 
vasárnap és ünnepnap d. e. llrtror I
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IB#! A RAS JELENTÉS, élénk, időit“ 

sínt rtkai-ee aéh aekfeié esti, "onuses«, 
havausö, később havazás, Átmenetileg 
i hőmérséklet eiwilkedik, utána úlabb 
lehűlés valószínű,

A Magyar-Széniét Müvetóriési Társa­
ság jogtudományi szakosztálya már- 
cme Í«éB, Bzotoba-fou délután b órákor 
összejövetelt, tart, ahol dr. lengyel 
Miklós ügyvéd tart előadást „A. szovjet 
igazságügyi szervezet" címen, Érdeklő­
dőket szívesen lát, a Társaság.

Esküvő. jPiszkay Katalin banktisztvi­
selő és dr. Köth Sándor főispáni tit­
kár vasárnap déli 12 órakor tartják 
esküvőjüket a Koesuth-utcai rét, tem­
plomban.

Kitüntetések, A Magyar Köztársaság 
elnöke a miniszterelnök előterjesztésé­
re' érdemes és eredményes munkásság 
8«k elismeréséül dr. XJjhelyi Szilárd 
népjóléti minisztériumi miniszteri osz­
tályfőnöknek a. Magyar Köztársasági 
Érdemrend tie z tikeresz tjét, dr, V adá- 
uy Sándor szociális felügyelőnek a Mar 
gyár, Körtáraáeági Érdemrend kükéi" 
resztjét, mis Májakká Ferenc poéta- 
forgalmi igazgatónak a Magyar Köz- 
társasági Érdemérmet adományozta.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráig vest fel a kiadóhivatal
i B#jc5y«Zsrtiftazky-utca 16.);

SPORT

Áthelyezések, Az igazságügyminiezter 
Háló János debreceni törvényszéki 11. 
osztályú irodatieztet és Fekete Tibor 
debreceni törvényszéki' j. osztályú iro- 
daségádtisztet a debreceni ítélőtáblához 
áthelyezte.
. A városi Közniunkahivatal felhívja, 
azokat a közmunka kötelezetteket, akik 
kötelezettségüknek természetben (ledol­
gozással kiváltnak eleget tenni, hogy a 
hivatalnál (Hatvan-utca 23. bz.) jelent- 
kez-zenek a hivatalos órák alatt.

> A debreceni népiigyészság hivatalo­
sam közli, hogy március 1-től kezdve 
lakás és elhagyott javak . igénylődé 
ügyében kiadandó bizonylatok kiadása 
céljából kérvényeket délelőtt 11—12 
őrá között lehet beadni, A tolyamat- 
ban léró ügyek írást érdeklődőket, 
úgy hivatalosakat, sünt magánosokat, 
ceák 12—1 óra között, fogadnak,

A hadirokkant«*., imdiöívegydu va­
sárnap délelőtt 10 órakor választani." 
nyi ölért tartanak yCosíuth-a. 45. sz­
áj att, a ezékházukban,

értékei szerszámokat loptak él a. fii1 
tőházi mozdonyízinből a NagyáUóniás 
környékén már régebb idő óta rend- 
azerfcsen garázdálkodó vasúti tolvajok. 
Tekintve, hogy a lopást éjnek idején,
» vasút területén követték cl, köz re ke­
rítésük esetén etatáriálie bíróság elé 
kerülnek.

Kíföreszeitg * gémtskút ágasát bb 
magával hurcolta egy ismerét! em fatol” 
vaj, aki behatolt Burai János Piám 
dűlő - 49. szám alatti lakon udvarára 
A kapuba őrszemet állított, 6 maga, 
pedig egy harmadik társával Mfűré­
szelte » kútáráét.

«shaft táneiskolájúban (Sas-utca 2.) 
má,reine 3-án „ hétfőn új tanfolyam 
kezdődik. Csütörtökön, vasárnap 5 órá­
tól össztánc.

Nagymennyiségű textilt és ruhane­
műt lopott el egy besurranó tolvaj Su- 
hajda Béláné Vár-utca 8. szám alatti 
lakásából. Suhajdáné látogatóba ment 
egyik barátnőjéhez s ezt az alkalmat 
használta ki. a tolvaj, hogy behatoljon 
*s őrizetlenül hagyott lakáéba és on­
nan több, mint 2000 forint értékű női 
ée férfi ruhát vigyen el.

A Hajdúböszörményi Húsipari Szak­
munkások értesítik a város közönségét, 
hogy 1947, március 9-én szövetkezeti 
alakuló közgyűlést tartanak.

Az összes debreceni sakkcsapatok já­
tékosai vasárnap délelőtt 9 órára a 
Vagongyárban megtartandó utolsó for­
duló alkalmával megrendezendő ünne­
pélyen mindannyian pontosan jelenje­
nek meg. A Debreceni Sakk-Kör va­
sárnap IQ órakor a Vagongyárban vá­
lasztmányi ülést tart.

A kereskedelmi alkalmazottak ma 
tartják műsoros tarkacntjüket a Ke­
reskedő Társulat dísztermében, fél 
órái kezdettel. A műsorban a magán- 
alkalmazottak kultúrcsoportja és 
honvédzenekar, Ycrőczei .Ernő karnagy 
vezényletével, íe réáztveez. "

A debreceni egyetemi klinika orvosai 
ápoló ezernél yze to és alkalmazottai a 
dorogi szerencsétlenül járt' bányászok 
I;. «/.áfái toréinak számára gyűjtést in­
dították. A' gyűjtés eredményét, 665 fo­
rintét «tiutietták » dorogiaknak;

A jövő héten megtartandó taggyolé­
sekre' a vezetőség az alábbi elvtársasát 
jelölte ki Előkészítőt szombaton dél­
után 4 órakor tartunk Pia.c*u. 28. 6Z, 
alatt, a, Belváros III. párthelyiségében.

Szombat. (IV 1 órakor Kővári László 
OTI t. órakor Pogácsás Antal.

Vasárnap. Rokkanttfden 4 órakor Ibi­
nek József, Wolaltka-tclep 4 órakor dr. 
Molnár Győző.

Hétfő, Belváros I. 5 cinkor KadO 
István, Belváros Ml. 5 órakor Kován 
László, Rákosí-tolep fél 6-kor Faragó 
Mihály, Szabadsag-tclep 5 órakor fe­
kete András, Kerekes-telep fél 5 órakor 
Kulcsár Ferenc. Csapokért, tel 6 óra­
kor Molnár József. Vénkert tél 6 éra­
kor Tóth Mihályné, Nyúlás fél 6 Óra­
kor Papolci József, Hajnal-utca tél, b 
órakor Pintér Vilmos, Vagongyár 5-kor 
Sándor László, Dohánygyár 3 órakor 
Pogácsás Antal. Egyetem 3 órakor Ba­
logh Elemér, Auguszta-szanatonum 5 
órakor Bimhidi Józsefné, I. Bőrgyár 
fél 4 órakor Molnár Irtván, II. Bőr­
gyár 4 órakor Kovács Lajos, Pikó bőr­
gyár fél 5 órakor Kovács Pál, Villany- 
gyár 3 órakor Ménes János. Rex-gyar 
12 órakor Kovács András, Olaj malom 

órakor Husi József, isfyan-maiom 
fél 4 órakor Mészáros Károly. Forga­
lom 3 órakor Kővári László, Pályá­
ién ntartás 3 órakor Nemes János, Fii- 
toház 4 órákor Debreceni Ferenc. 
Rcnlől'Sé” 5 órakor Kapusi Imre, Tűz­
oltók fél 1 órakor Tóth Lajos, Tör­
vényszék 6 órakor Pósa, Péter, Hon­
védség 3 órakor Simon-Kováca József, 
Cipőgyár fél 4 órakor Karakóé László. 
Megyeháza 3 órakor dr. Pásztor József 

Kedd, Belváros II. 5 órakor Vógh 
László, Tégláskert 6 órakor Faragó Mi­
hály, Városháza 5 órakor Grandpierre 
Lajos. I. Posta 3 órakor Újlaki László,

I. Posta 3 órakor dr. Kárpáti .László,
Szerda, Belváros IV. 3 órakor l'incés 

János. Helyi Vasút 3 órakor Jitterer 
Sándor, Bútorgyár fél 4 órakor Kom­
lóéi Andor, Szabadsag-nyomila 3 óra­
kor Szúrniui Béla.

Csütörtök. Textilgyár 3 órakor Gált 
Lajosáé, Köztemető 1,1 órakor Ménes 
János.

Tartalékok: Kovács Lajos, Papolci 
József, Ágoston György, Oserník Jó­
zsef, Jakucs László, V. Nagy Kálmán, 
Osmill Mihály, dr. Wittmann Ádám, 
Becskereki Sándor. Hevesi Andor.

Felhívom a Belváros III. pártszerve­
zet tagságát, hogy a hétfőn délután 
megtartandó taggyűlésen feltétlen je­
lenjenek meg. mert vezetőséget válasz­
tunk. Pártszervezet titkára;

Felhívás az összes kommunista sport­
vezetőkhöz és sportolókhoz! Szombaton 
este 6 órakor az MKP Kossuth-utca vn, 
szám alatti székhazában Hidas fn 
rent, es C a !! o v i 6 h Tibor log beszá­
molót tartani a magyar ipart időszerű 
kérdéseiről. Megjelenés mindenki sza 
mára kötslezg,

A vány.i törvény hatósági bizottság
kommunista tagjai márama 3-án, dél­
után 6 órakor feltétlenül jelenjenek 
meg a Vörös Hadsereg útja 28, alatt 
* „Néplap“ helyiségében.

Az egyetemi kommunista pártaktlva 
szombaton délután 3 órakor ülést tart 
a Kossptii-iitca 23, sz. alatti pártköz­
pontban-

Felhívjuk a. kerületi 6a üzemi ifjú­
sági megbízottak figyelmét arra, hogy 
március t-én, szombaton délután 3 
órakor Kogsúthrutca ,23. szám alatti 
pártközpontban ifjúsági megbízott ak­
tívát tartunk. Pontos megjelenést ké­
rünk.

Kizárás, A Magyar Kommunista 
Párt kizárta tagjai sorából Xsadányl 
István dohánygyári munkást, munkáé- 
ellenes magatartásáért, továbbá kizár­
ta. tagjai sorából Butka György I. ez, 
bőrgyár! munkáit korrupciós és párt- 
ellenes magatartásáért.

ShMjgnah hszzá a yasámap! gMáshez 
az egyesületi vezetők I

A holnapi sportnap két előadója nia 
délben a. menetrendszerű gyorssal ey 
kezik Debrecenbe, hogy már ma <*” 
beszámoljon a debreceni eportaktívu- 
előtt — akik egyébként a sportünne­
pélyt rendezik — a. magyar sport in« 
szerű kérdéseiről. Beszámolójukat vita 
követi, melynek során felvetődnek Den» 
recent spo rtegyesül cicinek problémai 
és gondjai. A vasárnap délután meg­
tartandó előadást is hozzászólások lóg­
ják követni. Természetesen jfártkttlöúb- 
ség nélkül bárki kifejtheti egyéni vé­

leményét az ott hallottakkal kapcsolat
A Magyar Kommunista Párt he,! i 

szervezete' érintkezésbe lépett a Helyt 
Vasúttal, hogy a, sportnap után ere 
gemlő villanios álljon a. közönség ion

A m__ -
szili nyitja meg, utána. Taranyi 
üdvözli a megjelent előadókat _co a 
zönséget, majd az. előadások és a 
mutatók következnek.

József 
kö­
be

Felhívás az összes kommunista sport­
vezetőkhöz és sportolókhoz! Szombaton 
este e órakor az mkp Kossuth-utca 23, 
szám alatti székhazában Hidas Fe­
renc és C a 11 o v i c h Tibor fog beszá­
molót tartani a magyar snort időszerű 
kérdéseiről. Megjelenés mindenki sza­
mára kötelező, ,

A MAY Bocskai MaOISz holnap dél­
előtt 11 óva kor a. dohánygyári »port* 
telepen a DKASE jóké.pcsségü együtte­
sével játszik edzőmérkőzést. Flotté * 
PITE a Dohánygyárral játszik, 9 óra­
kor,Komjádi Béla halálának 14 eves év­
fordulóján gyám ünnepséget rendez » 
MUSz.

A DMTE birkózó• szakosztálya ■ ma 
este 6 órakor a malomipari munkások 
székhazában (Kétmalom-u. 7.) csalá­
dias összejövetelt tart,.

Március 16-án tartják meg a Buda­
pest—Debrecen—Pccs között rendezen­
dő tornászviadalt. A. verseny az Arany 
Bika dísztermében- ieszr-

Vasárnap tartotta a 81JSE első sza­
badtéri. edzését a második csapat ellen. 
A játékosok elég jó formáról tettek bi­
zonyságot és különösen Háló gólképcs- 
sége tűnt ki; Vasárnap szintén a má­
sodik csapat i ellen játszanak k.ihívásoe 
mérkőzést, melyen a két újonnan iga­
zolt játékos Is’ bemutatkozik. Sebvád 
Andrásnak, a. BUSE mostani intézőjé­
nél. bátyja, Gyula,. Oroszországban el­
hunyt. Kiváló játékvezető volt és em­
lékét a JT.központja rrtámUiytáblával 
örökítette meg.

A DKASE elnöksége ma délután 6 
órakor elnökségi értekezletet tart.

Báthory, a- kiváló kerékpáros ver 
oenyző bekerült az olimpiai keretbe.

Előre BESzKÁRT OVSC kosárlabda- 
NB II. mérkőzés 42:28 (19:10). ■

A birkózó válogatottkeretbe a, dobre- 
oeniok közül Tarányi, Németi és Muvsi 
kei'üll'b.é. Mindenesetre Síposnak is he- 
lyo lenne ott.Csordás, a ijkase kiváló dklozojé
akt .» nyár fplyáiuán megnyerte Deb­
recen varos bajnokságát, majd Buda­
pest város bajnokságában második he­
lyen végzett, késő este a, Kishegyest- 
úton járt. Az Istváu-út cn Kishegyest- 
út, kereszteződésénél azonban három su­
hanó toppant eléje.' Csordás az ogytkßt. 
aki bottal akart feléje sújtani, egy 
'jobbegyenessel leterítette, a másik egy 
halhorgot kapott és mindkettő pillana­
tok alatt elterült a földön. A harma­
dik, látva társai eszméletlenségét, fu­
tásnak ’eredt és' eltűnt a sötétség: leple 
alatt.

Megszűnt a Munkás Sport Központ;
helyét, a "Szakszervezeti Tanács sport- 
osztálya foglalta el.

Jövő heten Dcményi (DKASE) is err 
zésbe áll. A. joloe játékos az első torna­
termi edzéseit megfázott és azóta baj' 
födött,

Tóth Lajost, a, Vasas kiváló fedeze­
tét- az idény végéig eltiltották a já­
téktól. Tóth II., az orosz hadifogságból 
hazatért csatár viszont a tegnapi nap 
folyamán már edzésbe állt.
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SZMSZERIHEII HIRE*
Házfelügyelők és háztartási alkalma»

! róttak vasárnap fél 4-kor műsoros CiO* 
adást rendeznek, a ezakszervezet, szék- 
házában. Műsor után tánc. — Házfel­
ügyelők vasárnap 2 órakor taggyűlést 
tartanak. — A megyei komeranoia 
élelmezési bizottsága: Bariba Gyula, 
Nagy Endre, Erdei Miklós és Kerekes 
Sándor szombaton 5 órakor okvet.en 
jelenjenek meg. megbeszélés végett. — 
A fogászok szakszervezete mu. detelött 
11 órakor taggyűlést tart. Tárgy: bu­
dapesti beszámoló. -— Kertészek szak- 
szervezete vasárnap 8 órákor ta,ggyil­
lést tart. Akik kölcsönt igenyel­
tek, teljes számban jelenjenek meg. 
Itt lesz a pótkenyérjegy kioy:tás is. -- 
A fbldmfvas szövetkezel igazgatósága, 
felhívja, az elkobzott és igénybevett 
földbirtokok lanyágoiKlnokaK, hogy 
gelőügybcu azonnal jeleniluv-zcuek az 
igazgatósásnál.- Arany Jánot-u. 2. sz. 
alatt. — A földmíves szövetkezet igaz­
gatósága március 2-án délelőtt igaz­
gatósági ée fclügyelőbizottsági ülöd. 
tart. — A hivatásos zenészek szakszer­
vezete II. szakosztálya, (sza lon-jnzz) va­
sárnap, március 2-áii a Jjzativ/i-mv.o. 
tok Székhazában, 11. cm. hviyiv,gében 
taggyűlést tájit,,.12 órai .kczdcdel.
A dohánygyári nyugdíjasoknak \ g . ~ 
nap 2 órakor taggyűlése lesz. Tárgy: 
Beszámoló a nyugdíjról. Tagsági kon;- 
vót mindcuki hozza. iijürOyíi]. —.Ház­
tömb- és utoaniogblzottak ellenőrei mi 
délután 4 órakor gyűlést Iártana1.

a magánálkalmaiottak szoksze'.-zi.-i’- 
to l'iétfőn folytatja veíétöU-.'pzö -zni,
báriumát.

Iparos Ilii éit
A kalapos szakosztály elnöke-felkéri 

tagjait, hogy akinek "BSzihunUuapja 
nála van, okvetlen vegye át Hatvan- 
utca 1. ez. alatt Dalmi kalaposnál. —

Felkérjük az építőipari érdekképvise­
leti csoportlioz tartozó összes szakosz­
tályi elnököket, alelnököket és a va- 
lajztmányi tagokat, bogy 6-nn, csütör­
tökön 3 óraJior tartandó tisztújító 
közgyűlésen feltétlen megjelenni szíves­
kedjenek. — Az építőmester!, rorarago 
és kályhás szakosztályt fellebbezés foly­
tán az ipartestület elöljárósága ú,1 
tisztújító választásra utasítói,fa. Ennél 
fogva, a szakosztály 4-én, kedden 3-lior 
tisztújító szakosztályi ülést tad.

A városi műszaki ügyosztály értesíti 
a város közönségét, hogy az ablak­
üveg u bal v á. n yo k máreiue 3-ból a, mii- 
nzaki ügyosztály 19. sz. helyiségében 
«00. yoj’ezámig átvehetők

üjabb rendelkezés szabályozza a köz­
szükségleti, cikkek árusítására jogosult 
kiskereskedők számát. Eszerint minden 
klekeres,kedő kérheti felvételét, akinek 
iparengedélye rendben van, adtihátra- 
léka nincs ás árdrágítás miatt elítél­
ve nem volt Kérelmüket május 15-rg 
kell beterjeszteni. A nagykereskedők, 
akik szappan;, „.gyufa, utb. árusítását 
akarják -vállalni, miárciuo 14-ig . kell 
kérelmüket, »; kamarához benyújtani. 
A. cukonia-gykercskeclökro ez nem ve 
natkozik,

Hirdetmény. Az 1929:XXX, te. 33. 
S-ának (4) bek. értelmében Jrozhirrő 
teszem, hogy Debrecen város törvény- 
hatósági: bizottsága, az 1947. évi mii 
ems hó .5, napján, szerdán délelőtt 
órakor a városháza közgyűlési termé­
be» rendes közgyűlést tart. melynek 
tárgysorozata a városháza hirdető 
tábláján van kifüggesztve. Polgármes­
ter, -

Hirdetmény- Felhívom az új fegy­
vertartási engedéllyel rendelkező lő­
fegyver tulajdonosokat, hogy fegyver-
tartási engedélyeik visszavonásig való 
érvényesítése végett 8 napon belül jé* | 
lentkezzenek a rendőrkapitányság I- j 
emelet 59. számú helyiségében, "Dr, j 
Molnár Győző rendőralezredes.

•anügntuM!«»!!«-!!..,, SBSSBSÍ

- Kereskedő hírek
Március 9-ón délelőtt 10 órakor, hn- 

. tiirozatképtelenség eseten .1J. orakov 
tartja, a Társulat rendluvüli köz.gyil­
lését. Tárgysorozat 1. Elnöki mogiiyim 
2. Pótköltségvetés. 3. Alapszabáíymo- 
do sítáti. 4. A 7 iiroeodésbeu lévő alelnöki 
tisztség betöltése. Esetleges indítva* 

íj nyok. — A vásári és üzletnél kuli kis* 
kereskedők szakosztálya március 2-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor az őszére 
szakosztul.'yal közös értekezletet tart-

Havi előfizetési díj: 10 fo-

Foieiős szerkesztő o, Kiauu 
FtADO ISTVÁN

Szerkesztő: BeBER LÁSZLÓ
SzerKeeztőség • Deoreceu Vörös dán 
eerpg-útja (Piac-u»' 28 szám U em. 

Telefon szám: 254
Nyomatott a „Szabadság- nyemua 

és kianováilaiat körtorgogepen
Telefonezám: 205

Felelés nyomdaigazgató: Me ties anas

Feladási
Bajfbsy.vsiünszlty-utsa le. 

a kiadóhivatalban.

ÁPROHiRDETESElCr
.Párttagoknak és teái előfizetőknek 

50 százalék' kedvezmény.

Feladass
„Szabadság- könyvesbolt 

Városháza épület.

Műsoros délutánt romiéi vasárnap a 
Szakszervezet Arany J.-u. 2. sz. alatti 
helyiségében a háztartási alkalmazot­
tak szakszervezete. A délután 4 óra­
kor kezdődő műsoros összejövetel bi­
zonyítja, hogy ma már szakszerveze­
tükön keresztül a háztartási alkalma­
zottak is bekapcsolódtak a. kultúrába 
ée nem akarnak lemaradni a, többi 
társadalmi réteg mögött.

A polgármester Budapesten folytat 
tárgyalásokat a normálstátus megálla- 
pffásával kapcsolatban. Március 3. volt 
a kitűzött határidő, azonban Buda­
pestről nyert telefonértesítés 'szerint 
ezt ismét kitolták.

Egy mozdonyalkatrész ráesett a. ke­
zére Moldoványi János Létai-út 48. sz. 
alatti lakes', vasúti, munkásnak s erő­
sen összezúzta a kezelőjét.

A debreceni textilkereskedők csütör­
tökön értekezletet tartottak, ahol Lett­
ner Jenő ügyvezető elnök budapesti 
útjáról számolt be. Az értekezleten 
rcsztvett dr. Benesovszky miniszteri ta­
nácsos is, alti az Anyag- éu Arhivatat 
kereskedelmi osztályának képviseleté­
ben ellenőrzést végez Debrecenben. 
Szóba került a törülköző kétféle ár 
kalkulációja, melynél csak a konfek­
cionált árunál szabad a ^magasabb ha­
szonkulcsot számítani. > kalkulációt 
egyébként minden esetben a, számla 
hátulján a csoportszám feltüntetésével 
kell elvégezni.

Kalapja rassz ?
Fi NE DOBJA

IS ura 111.
UalapoEmeBter

olcsón alakítja 
Burnyndia-«, ?h

HÁZASSÁG

Boldog házasságot altar?
Jó férjet, feleséget? Keres­
se fel Högyé, • Varga-utca 
;4.ct.

ÁLLÁS 8
Mindenest jó,bizonyítvány­

nyal felveszek. Külsőváeát- 
tér 60. ez. 80

VÉTEL

Nyúlbort, vad bőrt, tollat 
veszek. Klein, Hatvan-utca 
21, szám. 29

Használt modern csillárt 
veszek. Széclienyi-u. 37. ez. 
Fűszer üzlet. 7

Tollat, nyúlbort, api út 
vetfzok. Hatvan- és Festi-u.

I Művészi fényképek j
Tőkés m®

Füspokl-paíota

P I K Ó
kézimunka üzlete
KOSSUTH,U» 4,

Fonál ée előrajzolt 
k é ss i m u u k á k 

H A R ISN Y A. 
K ö T ö T T A R U 

Magy választék:

Egy anyakecske eladó. Vö- 
röeroarüiy-ü. 10. II. a 21

100 éve

BÚTORT
csak BENEDEK-töi
Piac -utca 71. szám

Agyak, szekrények éjjen 
szekrény eladó. Szécbcnyi-u. 

§ 57. szám. fűszerüzlet.

Vamospórcsi saját!termé­
sű bor literenkénti árusítá­
sa ltakovszky 42. földszint, 
1. ajtó, 55

Eladó Kávai lexikon, tel­
jes sorozat, torontáli es 
gyapj úazőnyegek, porceffán. 
szerviz; képek. Koseuth-u. táj 

72

sarok. Szathmári. 28

ELADÁS

Kombinált szekrény, drót­
háló eladó. Kálvin-tér 4. 76

Mechanikai és kéztozövő- 
gépek, felvetőhenger, epulni- 
zó villanymotorral eladók.
Honvéd-». 88. 74

Hálószobát, konyhabútort, 
kombinált berendezett, per­
zsa és máé bundákat akar 
vcníii vagy eladni? Keresse 
fel bizalommal Mezcv (léze­
rest. Üzlet: Kákosi j.-u. 4.

82
Singer varrógép, karika- 

hajós, alig használt ée egy 
zománcozott Kalor kályha 
eladó. MÁV Kolónia VI. ép. 
1. ajtó.

EGYÉB
Központban lévő íüszevüz- 

let áruval együtt átadó. Cím
a kiadóban. 78

Márkás kézigrámofont vil­
lany graniofouért elcserélek. 
Óim a kiadóban, 27

20 és 10 filléres váltó­
pénz kapható a kiadóhiva­
talban, Bajcsy-Zsillnszky.it. 
16. szám.

ÁTKÖLTÖZTEM 

Miidósrtitca 5. szám aló. 
HATVANÉI. 27. sz. a-á. 
Gyapjút, nyersbőrt, nyuiaí 
mindenfele vadbőrr, am» 
rat és tollat magrs áron 

a vásárolok, „ ,
Rnhn:.«.; dm;:

I Telefon 777

Használt gyermekvoo'1- 
nagy választékban a va. 
gyonmen tátiéi. Hunyadi-v 
11. sz. Gyermekkocsik vi­
tele. ''

Kombinált konyhabereude- 
zések és egyéb bútordara­
bok olcsón kaphatók. Simon- 
ffy-u. 7. asztatountihojy. 75

Nagy Lajos kelmefestő kir 
fogáé talanul fest, tiezi.it. 
’zechOnyi-n. 50. és Batthyány 
utca 26, sz. 66

Elcserélném belvárosi kél 
háromszobás, fürdőszobás is 
3 hétszobás lajtosból álu. 
házamat két vagy bárom 
szobás komfortos családi ház­
zal. Óim a kiadóban. 2l

Papp Géza modellezalonju- 
oan gyönyörű kosztümök, 
újdonságok készülnek. és 
kaphatók. Üzlet: Szent Anna 
Utca 13, 77

FONALÁRUK, cérnái,,
babakelengyék nagy válasz­

tékban. Téli áruk árait 
szállítottuk. FAVORIT, Gsa- 
pó.utoa 24. ói

Róka-, hörcsög- és min­
den nemű szőrmésből" kike* 
szításé, feldolgozáeci. Katóin 
Vilmos szücsmoser, Simon Ily 
uea 2. '-<■

Tűzifa, akác és tölgy ha­
sábod ód aprított, állapot­
ban szállítással mgoicboL’. 
hun beszerezhető Bartha 1 :,r 
telepén, Ispotály 3. Telelőn
261. M

Hirdet mény, 1*. 1434/1946, 
Klein Miksa volt debreceni 
lakos, aki 189b. évben Mis­

kolcon született, K. Vilin 
ód Orosz Hermina Ha, IV'• > 
január 24-én állítólag Au­
schwitzban meghalt. tlgV* 
gondnoka dr. Schwa réz Ar­
tur ügyvéd. Törvényszék it - 

hivja mindazokat, akik 
nevezett élctbenlctérőL tud­
nak, a bíróságot vagy üg}- 
gondnokot értesítsék. Debre­
ceni Törvényszék.

IV. EVFOLV.j

flsszonvol
írta: Juhós*

Feszült figyc 
esi várakozássá 
vasárnap délutj 
asszonyai és Iái 
ietes hiradásotj 
mai napon tarf 
debreceni MNlj 
mól egy hossz« 
iáról, az előttüj 
kaprogru.ro root 
tisztikarát Ez 
dóst, úgy érezj 
mcljtllc Nemei 
munka, tudatábj 
nem érezzük a; 
gyár Nők Ded 
sége Debreceni 
ról, hogy a 
életszínvonalán^ 
reng Leget tett 

A, kezdet ke 
munkánkról, 
még az olvasón J 
az 1946. esz ti 
érintem vgcszem 
ruárba.u Mólnál 
miniszter kértu 1 
gitségét; a. menj 
jiiekek számárai 
cerii nőszervcl 
MNDSz gyíijtöti 
Uíbbot, az oil 
kért. Áprilisban] 
látták oi»g- kö| 
pesten az áss* 
tanúé elnöklet» 
Debrecenben aj 
termében, minti 
és debreceni j 
ftélkitüzéseinkoij 
jött hozzánk | 
Bajk Lászlónél 
leküzdése i| 
remiébe volt a I 
ismét ezrekre j 
töltötte meg,aj 
termét, hogy. 1 
nemzetgyűlési J 
vei fejezze ki I 
Sietotlen drágul 
lökkel ossza fd 
fordíthattunk i 
hozatal;) ra. S í 
érkeződ, az Ml 
összefogott, hil 
pén szükséget! 
béget nyújt soil 
fűzőknek. De 1 
mény: több, ni 
karácsonyi sód 
nellt és 120 pj 
rongyos, an.l 
nek. N era il 
beteg, liadifogi 
a menhnlyi lí 
22-éu 500 gyíj 
fehér kaláccsal 

De ezek esi 
nyék, melyek! 
ság előtt zajll 
napos tevék! 
ezernyi mind! 
nevelés, az I 
sokszor egésa 
teiben lakó ll 
mára, ez az í 
és mégis na! 
melyet az Ml 
lányai olyan I 
Sággal végezi! 
keddi nőnapol 
kemény hideí 
szerrel vágd 
úlaknak, mem 
kicsiny, akár! 
asszonyok vál 
várnak tájék| 

x/—derma pi gönc 
ritenek friss. 
De meg is vá 
méttye. Nekill 
vezetőin!' m'l


